
ZAKLJUČCI

Saveznog seminara medicinskih sestara Jugoslavije »Rad i obrazovanje medicinskih
sestara« - Bled od 9. do 11. travnja 1981

Kamisija za zaključke u sastavu:
- Ankica Pišpek, VMS, predsjednik kamisije (Zagreb),
- Majda Gorše, VMS (Ljubljana),
- Marija Miloradovié, VMS (Ljubljana),
- Anica Gradišek, VMS, prafesar pedagagije (Ljubljana),
- Ana Pešié, VMS (Beagrad),
- Slavija Lalié, VMS - profesar (Zagreb),
- Ivanka Butorac, VMS (Rijeka-Sušak).
1. Refarma obrazavanja kadrava u zdravstvenaj djelatnasti u Jugaslaviji nije na-

stupila istovremeno u svim republikama i autanamnim pakrajinama, taka da danas
imama različiti stupanj razvaja pracesa refarme. U Hrvatskaj i SAP Vajvadini refar-
ma je startala 1975 g. Nakan taga postupna i drugim republika ma, dak se u SR Sla-
veniji refarma nalazi u stadiju pripreme, sa startam u škalskaj gadini 1981/82. Bu-
duéi da se na refarmi abrazavanja kadrova u zdravstvu radila pa republikama, bez da-
valjna medusabne suradnje i kaardinacije na utvrdivanju barem asnavnih stavava u
pagledu sistema i pragramskih sadržaja abrazavanja, sada pastaje u tamu znatne raz-
like. Te razlike se ačituju ne sama u pagledu sistema abrazovanja kadrova u zdravstvu
(pasebna u sestrinstvu), veé i u pagledu stupnjeva abrazavanja, naziva zanimanja i u
apisu paslava i radnih zadataka za pajedina zanimanja u padručju zdravstvene njege
i zaštite, dakle u svim važnim pitanja abrazavanja i rada ave prafesije. Zbag navedene
situacije nameée se zahtjev farmiranja kaardinacijskag tijela svih republika i autanam-
nih pakrajina na saveznam nivau, kaje bi tijela izradila prijedlag sistema abrazavanja,
a kaji bi magaa imati adredene variante vadeéi računa a specialnaj situaciji i patreba-
ma avih kadrova pa republikama.

2. Na avam Seminaru kaa i na mnagim prethadnima, istaknuta je neaphadnost
obrazovanja medicinske sestre na visokam školskom nivau. Taka abrazovana sestra ée
obavljati najslaženije zadatke u padručju njege bolesnika, liječenja, te organiziranja
zdravstvene zaštite i sestrinske službe unutar nje, kaa i na abrazavanju i stručnom
usavršavanju.

Pragrami abrazavanja adnasna abrazovni stručni sadržaji za medicinske sestre
treba da budu tako kancipirani da aspasabljavaju sestru ne sama za padručje njege ba-
lesnika, veé i za aktivno sudjelavanje u rehabilitacijskom procesu kaa i u zdravstvena-
adgajnom radu sa balesnicima i njihovim obiteljima, te samostalnom radu na čuvanju
i unapredivanju zdravlja naroda i tako da sestra II svaj rad razvija tearetske i praktič-
ne sestrinske discipline.

Preparuča se da se izbjegava formiranje škalskih program a za zdravstvena usmer-
jenje tamo gdje ne postoje uvjeti za stručni rad, za tearetsku i praktičnu nastavu. Zbag
taga je patrebna da se stručna udruženja medicinskih sestara aktivna uključuje u slo-
žene zadatke adgoja zdravstvenih kadrova, ravnapravno s predstavnicima abrazavanja
i udruženag rada.

3. Treba izraditi pIan i pragram pripravničkog staža i odrediti sadržaj pripravnič-
kag ispita, jednaobrazno, a za svaki profiI. Status pripravnika treba da bude izvan si-
stematizacije paslava i radnih zadataka zdravstvene radne arganizacije u kajaj se obav-
lja pripravnički staž. Pripravnike vade mentori, koje za ta zadatak treba organizirana
i pedagoški pripremiti. Mentori djeluju u cijelom procesu abavljanja pripravničkog
staža. Zdravstvene radne organizacije u kojima se obavlja pripravnički staž dužne su
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sistematizirati odredeni broj radnih mjesta mentora, koje ée permanentno raditi na ob-
razovanju i stručnom usavršavanju njihovih kadrova.

4. Zapažamo da ne postoji organizirana povezanost kuratavnog i preventivnog
rada u sestrinstvu. Predlažemo da se u buduénosti misli i dijeluje u smisIu ovog povezi-
vanja. Treba iskoristiti postojeéa iskustva u postizavanju racionalnije i efikasnije zdrav-
stvene zaštite u okviru izvanbolničke službe i o tomu informirati stručnu javnost u na-
šim stručnim glasilima i drugim oblicima komunikacija.

5. Treba izraditi standarde njege, a prvenstveno minimum njege za svakog boles-
nika.

URUČENJE NAGRADE 3M MEDlCINSKOJ SESTRl MARin JANKOVlé

Na početku seminara »Rad i obrazovanje medicinskih sestara« 9. aprila 1981 go-
dine na Bledu održana je kraéa sveéanost, na kojoj je zastupnik firme 3M g. Werner
Schweringer uručio nagradu 3M medicinskoj sestri Mariji Jankovié iz Splita.

Firma 3M proizvodi artikle, koji se upotrebljavaju u medicini. Aparati, instru-
menti, kao i razIičita pomočna sredstva sve više se dopunjuju i razvijaju a to usIovlja-
va takode i stručno usavršavanje i osposobljavanje medicinskih sestara koje ih upo-
trebIjavaju. Vpravo iz tih razIoga se firma 3M veé pre 11 godina odlučila za dodelji-
vanje stipendija. Svake godine podeli tri stipendije, kojima omogučava trema medicin-
skim sestrama stručno usavršavanje u jednom od svetskih zdravstvenih centara. Sti-
pendija iznosi 6.000 američkih dolara.

Za ovogodišnju stipendiju medu 45 kandidata iz celog sveta kandidirala je na
predlog Saveza društava medicinskih sestara Jugoslavije takode i medicinska sestra Ma-

G. Schweringer uručuje medicinskoj sestri Mariji Jankovié nagrado 3 M; u pozadini
Saveza društava medicinskih sestara Jugoslavije Majda Šlajmer-Japelj
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rija Jankovié. Pošto za stipendiju nije bila izabrana to joj je firma 3M mučila za »kva-
litetan rad na području nege bolesnika« nagradu koja je sastavljena od:

200 američkih dolara,
časnog dokumenta o nagradi, koga su potpisali pretsednik leN i direktor firme

3M,
»zlatnog znaka«, koji je simbol svetilke Florence Nightingale odnosno »učenje

i znanje«.

»Zlatni znah simbolički predstavlja svetiljku
Florence Nightingal, odnosno »učenje i

znanje«
Sa medicinskom sestrom Marijom Jankovié razgovarali srno za vreme pauze u auli

Festivalne dvorane na Bledu. Rekla nam je da je zaposlena na hirurškom odeljenju
opšte bolnice u Splitu. Obavlja posao odgovome medicinske sestre centralne steri1iza-
cije, a istovremeno je apsolventka više medicinske škole u Beogradu. Zapitali srno je
naravno i da li ima možda »dokumentirano« njeno radno područje. Nabrojala nam je
nekoliko referata u kojima obraduje:

organizaciju rada centralne sterilizacije u opštoj bolnici u Splitu;
primenu dezinfekcijskih sretstava u bolnici;
standarde, normative i tipizaciju tekstilne opreme u opštoj bolnici u Splitu;
standarde, tipizaciju i normative za veš u operacionoj sali i
higijensko održavanje prostorija bolnice.

Najviše vremena i rada posvetila je organizaciji i usavršavanju sterilizacije u do-
mačoj bolnici. Na ovom području naročito 11 zadnje vreme dobili srno niz novosti i raz-
ličitih tehničkih mogučnosti za sterilizaciju materijala i pomočnih sredstava. Stručno
se usavršavala veé u zdravstvenim centrima l' Ljubljani, Zagrebu, Beogradu, Varaždinu,
Kar10vcu i na Rijeci; upoznala se sa centralnom sterilizacijom na jednoj od londonskih
klinika.

Klinički centar u Ljubljani ostao joj je u posebno lepoj uspomeni, a njegova cen-
tralna sterilizacija joj je uzor prema kome bi želela da razvije službu sterilizacije u do-
maéoj bolnici.

Nagradena Marija Jankovié zahva1ila se i tom prilikom rekla da je nagradu na-
menila medicinskim sestrama dalmatinske regije za razvoj sterilizacije u bolnicama,
a da ée »zlati znak« da »zadrži za sebe«.

Uredništvo Zdravstvenog obzornika s radošéu se pridružuje čestitkama Mariji Jan-
kovié za visoko priznanje - za dobro obavljeni rad!

Janez Strajnar
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